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Vážení rodiče, milí studenti a milé studentky, vážení přátelé naší školy, 
 
rád bych se na Vás obrátil po prvních dvou měsících ve funkci ředitele školy. Toto období bylo pro mě příležitostí poznat 
školu v každodenním chodu a setkat se s řadou z Vás. Velmi si vážím Vašich podnětů, otevřených otázek i zájmu o dění 
ve škole. 
Na základě dosavadního poznávání školy a průběžné analýzy jejího fungování, stejně jako podnětů a potřeb, které k 
nám přicházejí, jsme dospěli k závěru, že je vhodné získat systematičtější zpětnou vazbu. Proto připravujeme 
dotazníkové šetření zaměřené na fungování školy, komunikaci a podporu studentů. Dotazník bude určen rodičům, 
studentům i učitelům, aby bylo možné nahlédnout na školní prostředí z různých perspektiv a cíleně jej dále rozvíjet. 
Dotazník obdržíte elektronicky, předpokládaný termín je koncem dubna. 
Děkuji Vám za dosavadní spolupráci a podporu. Těším se na další společné kroky směřující k rozvoji naší školy. 
 
Přeji Vám klidné jarní dny.   
 
Mgr. Tomáš Kopecký 
ředitel školy 
 
Ze života na BIGY 
Dovolte nám krátký přehled aktivit školy, které se uskutečnily od vydání podzimního čísla našeho bulletinu. Po celé 
toto období připravovali vyučující pro své žáky řadu předmětových exkurzí a pestrých vzdělávacích, sportovních, 
kulturních i preventivních programů nejrůznějšího zaměření. 
Na konci listopadu jsme společně s naším pěveckým sborem Squadra Risonante a Hradečáky vkročili při rozsvěcení 
vánočního stromu na Velkém náměstí do adventu. Předvánoční atmosférou nás naplnilo zdařilé vystoupení našich 
primánů a žáků církevní základní umělecké školy v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Leden se tradičně nesl ve znamení 
lyžařských kurzů, kterých se – až na výjimky – zúčastnili studenti sekund a kvint. V únoru se uskutečnil maturitní ples, 
na němž letošní maturanti okouzlili publikum noblesními i vtipnými vystoupeními. 
Stalo se již milou tradicí, že studenti Biskupského gymnázia každoročně prezentují svou výtvarnou tvorbu ve veřejném 
prostoru, a to ve výstavní síni Knihovny města Hradce Králové ve Wonkově ulici. V pondělí 30. března 2026 proběhla 
tentokrát netradičně v poločase výstavy slavnostní vernisáž.    
Příjemnou atmosféru vernisáže obohatili studenti tříd 6. A, 6. B, 2. G a 2. H, kteří se představili s hudebními 
vystoupeními doprovázenými hrou na nástroje a s melodramatem Vodník.  Návštěvníci výstavy mohli kromě originální 
moderace i mladistvého nasazení hudebníků obdivovat také výtvarné dovednosti žáků nižšího i vyššího stupně 
gymnázia. K vidění je pestrý průřez prací vznikajících v hodinách výtvarné výchovy během tohoto a na konci minulého 
školního roku. 
Uspořádali jsme celou škálu školních kol předmětových a uměleckých soutěží a podílíme se na organizaci okresních a 
krajských kol některých z nich. Velmi nás těší úspěchy našich studentů, kteří nás reprezentují a postupují až do 
celostátních kol.  
Několik desítek našich studentů úspěšně složilo mezinárodní jazykové zkoušky a získalo certifikáty z cizích jazyků, 
především z angličtiny. Jejich úsilí škola ocenila jednorázovým stipendiem. Většina využila možnosti požádat o náhradu 
profilové části maturitní zkoušky výsledkem certifikátu. Poprvé budou mít maturanti díky změně legislativy uvedenu 
na maturitním vysvědčení známku.  
Nezapomínáme ani na charitativní činnost. Dobrovolné vstupné z adventního koncertu bylo věnováno na výstavbu 
hospice ve Stěžerách, který se v dubnu bude otevírat. Naši studenti se rovněž zapojili do Tříkrálové sbírky jako koledníci 
a prostřednictvím výtěžku z adventních trhů a akce „Sváča pro adopci“ podporují jednotlivé třídy projekt Adopce na 
dálku, zaměřený na vzdělávání indických dětí. Děkujeme všem rodinám za jejich podporu. 
Iva Štěrbová, zástupkyně ředitele 
 
 
 



Z aktivit školního poradenského pracoviště 
V rámci kariérového poradenství během období prosinec 2025 – únor 2026 pracovali intenzivně studenti sext na svém 
kariérovém portfoliu. Začali používat aplikaci Salmondo, kde si vyplňovali testy zaměřené na talent, zájmy a osobnostní 
předpoklady, navštívili v Praze společně se svými třídními učiteli veletrh Gaudeamus, aby získali základní představu o 
různých možnostech pomaturitního vzdělávání, a konečně absolvovali dle své volby přednášky našich absolventů o 
vysokých školách technického, ekonomického, přírodovědného a humanitního zaměření. Mnozí také využili a využívají 
individuálních konzultací s kariérovou poradkyní Michaelou Čiperovou. V březnu studenti sext a septim podali 
přihlášky do seminářů pro následující školní rok. Přihlášky byly zpracovány a můžeme konstatovat, že až na 
francouzštinu, latinu a religionistiku budeme otevírat všechny semináře. 
Metodička prevence společně se speciální pedagožkou navštívily třídy vyššího gymnázia, kde žákům připomněly 
dostupné poradenské služby a současně mapovaly jejich aktuální potřeby. V maturitních třídách se zaměřily především 
na studijní strategie a možnosti podpory v situacích zvýšené zátěže. 
V některých třídách nižšího gymnázia proběhly preventivní programy orientované na posilování třídních vztahů. 
Speciální pedagožka poskytuje žákům individuální podporu podle jejich potřeb; žáci se na ni mohou kdykoli obrátit a 
této možnosti aktivně využívají. 
Ve 3. čtvrtletí metodička prevence v rámci preventivního programu "Půl roku spolu" dokončila individuální rozhovory 
se žáky, kteří na školu v tomto školním roce nastoupili. Zjišťovala, jak se cítí ve třídním kolektivu, jak zvládají školní 
učivo a jak se jim daří skloubit učení a volnočasové aktivity. Výsledky šetření konzultovala s třídními učiteli.  
V septimách proběhly a je naplánován další preventivní program, který zajišťují externí instituce – ProstorPro, Vigvam 
a Semiramis.  
Kdybyste měli pocit, že je Vaše dítě ve škole z nějakého důvodu pod tlakem a necítí se bezpečně, můžete se obrátit na 
třídní učitele, popř. na výchovnou a kariérovou poradkyni Mgr. Čiperovou, metodičku prevence Mgr. Vendulu 
Voříškovou, nebo školní speciální pedagožku Mgr. Evu Horálkovou.  
 
 
Program Erasmus+ a další mezinárodní aktivity – ohlédnutí za školním rokem 
V rámci druhého projektového období Erasmu+, které pro nás začalo v září 2025, pokračuje naše škola v intenzivním 
mezinárodním „hemžení“. Naši žáci i učitelé měli možnost čerpat zkušenosti v mnoha evropských zemích. Letošní rok 
byl na mezinárodní setkávání skutečně bohatý. 
Skupinové mobility:  
V rámci skupinových výjezdů jsme vyslali naše žáky do těchto partnerských škol: 

• Španělsko: Na podzim vycestovalo 20 žáků do partnerského gymnázia v San Antonio de Benagéber. Příští 
týden přivítáme skupinu Španělů na BiGy. 

• Německo (Dag-Hammarskjöld-Gymnasium Würzburg): 16 žáků v březnu prožilo několik dní společně s Němci 
u nás na škole a v Německu. 

• Lotyšsko (Liepājas Valsts ģimnázija): Výměnného programu s Lotyši a Němci se zúčastnilo 9 žáků. Lotyšskou 
návštěvu očekáváme na podzim 2026. 

Individuální výjezdy žáků a stínování: Kromě skupinových výměn probíhaly i individuální pobyty, které studentům 
umožňují hlubší integraci do hostitelských rodin a výuky: 

• Francie (Lycée Bossuet): 3 studentky absolvovaly dlouhodobou vzdělávací mobilitu. 
• Lucembursko (Ecole Privée Fieldgen): 2 kolegyně v rámci stínování sbíraly inspiraci pro naši školu. 

V současnosti domlouváme skupinovou výměnu. 
• Německo (Dag-Hammarskjöld-Gymnasium): 2 studentky vyjely na krátkodobou vzdělávací mobilitu. 2 

studenti domlouvají své pobyty v rámci dobrých vazeb, které navázali v rámci letošní skupinové návštěvy 
Würzburgu. 

Aktuální výměna s Finskem: 
Velmi nás těší spolupráce s nejstarším finským gymnáziem Suomalaisen Yhteiskoulun Osakeyhtiö v Helsinkách. V 
březnu u nás po celý měsíc hostovali tři finští studenti, kteří se zapojili do života naší školy. Na oplátku se tři naši 
studenti připravují na cestu do Finska, kam v rámci této výměny pojedou na měsíc za několik týdnů. 
Kulturní vrchol: Kanada v Hradci Králové: 
Nad rámec evropských programů jsme letos zažili i výjimečné zaoceánské setkání. Vzhledem k návštěvě kanadských 
muzikantů (orchestr z Toronta), který vystoupil ve Filharmonii Hradec Králové společně s naším školním sborem, bylo 
letošního mezinárodního rojení skutečně požehnaně. 
Děkujeme všem rodičům za podporu těchto aktivit a hostitelským rodinám za jejich pohostinnost. Podrobnější dojmy 
a zážitky si můžete přečíst v přiložených zprávách, které připravili přímo naši studenti. 
Ondřej Bouma, zástupce ředitele, koordinátor 
  



„Dne 18. března 2026 se ve Filharmonii Hradce Králové uskutečnil společný koncert sboru Squadra Risonante při 
Biskupském gymnáziu a orchestru školy Cardinal Carter Academy for the Arts z kanadského Toronta. Program koncertu 
byl rozdělen do několika částí – nejprve se představil dechový a následně smyčcový orchestr hostující školy. Přibližně 
v polovině koncertu zaznělo společné vystoupení Squadry Risonante a torontského orchestru. Publikum si mohlo 
vyslechnout známé skladby, například Fantom opery či Adiemus, ale také skladbu Sogno di Volare z počítačové hry 
Civilization VI. V závěru koncertu se představil energický jazzband, který byl působivou tečkou celého programu. 
Spolupráce s kanadským orchestrem byla úspěšná a na koncert jsou velmi pozitivní ohlasy.“ 
Sofie Adámková 
 
„Minulý týden jsme se zúčastnili výměnného pobytu se studenty z německého Würzburgu. Prožili jsme krásné dny jak 
v Česku, tak v Německu. Měli jsme to štěstí, že jsme si s našimi výměnnými přáteli vskutku sedli. Bylo krásné si 
uvědomit, že se domluvíme anglicky i německy, a že se s našimi dovednostmi nabytými ze školy ve světě neztratíme. 
Tenhle pobyt byl pro nás velkou inspirací a proto doufáme, že budeme mít možnost jet znovu do Würzburgu. Tentokrát 
bychom ale rádi vyrazili do Německa na měsíc.“ 
František Jelínek, Samuel Rybín 
 
„18. 3. se devítičlenná skupinka studentů z Bigy vydala s paní učitelkami Prokešovou a Lambertovou na výměnný pobyt 
do Lotyšska, který probíhal v rámci programu Erasmus+. I přesto, že mnohým z nás byla tato země před pobytem 
neznámá, jsme po sblížení s místními lidmi a po edukativních projektech, jako např. návštěva Muzea okupace apod., 
zjistili, že naše kultury se v mnoha ohledech podobají. Prvních pět dní jsme strávili s místními studenty a s výměnnou 
skupinou z Německa na gymnáziu v Liepáji, zatímco poslední 2 dny jsme si užili v rámci naší české skupiny v hlavním 
městě Rize. Celou výměnu hodnotíme velmi pozitivně a už se těšíme, až v říjnu naši lotyšští kamarádi navštíví Českou 
republiku.“ 
Ema Jurenková 
 

 
 

 
Okénko spirituála 
Vážení rodiče, 
rád bych využil příležitosti vás touto cestou pozdravit a podělit se s vámi o dění z duchovní oblasti na naší škole. 
Na začátku pololetí, 6.- 8. února jsme se skupinou studentů vyrazili na lyžařský víkend Zdravíčko na DCŽM Vesmír 
do Deštného v Orlických horách. Běžkování nám nakonec nedopadlo, ale sjezdování se všem líbilo.  O Velikonocích byli 
student a studentka z naší školy pokřtěni a 24. května v 9.00 se bude při mši sv. v katedrále Svatého Ducha udílet 
svátost biřmování, na které se letos připravuje také 13 našich studentů a studentek. V letošním školním roce také 
začala fungovat studentská skupina Binvia otevřená pro všechny studenty od kvart výše, kteří stojí o kamarádské 
vztahy a nebojí se do nich investovat. Zájemcům rád poskytnu více informací, případně se mohou obrátit na kolegyni 
Šárku Blažkovou. Jednou za měsíc se nadále se studenty a učiteli scházíme o velké přestávce v aule na společnou 
modlitbu za naši školu, za naše blízké i za celý svět. Chtěl bych ještě moc poděkovat vám všem, kteří přicházíte, abyste 
spolu se svými dětmi prožili jejich třídní mši sv., či abyste podpořili naši komunitu na celoškolní mši. Vždy je to 
mimořádný čas, který můžeme společně strávit. Vaší přítomnosti si moc vážím. 
František Filip, spirituál 
  



Organizace školního roku  
 

do konce dubna  Výstava výtvarných prací v Knihovně města Hradec Králové 

pá 10.04. a po 13.04. Jednotná příjímací zkouška, čtyřleté G  

út 14.04. – st 15.04. Ředitelské volno  

 Jednotná příjímací zkouška, osmileté G 

čt 16.04. - pá 17.04. Projektová a bloková výuka: primy a sekundy 

út 14.04. – po 20.04. Česká část výměny se školou San Antonio de Benagéber ze španělské Valencie 

po 04.05. MZ – didaktické testy společné části – matematika, anglický jazyk 

út 05.05. MZ – didaktický test společné části – český jazyk a literatura 

st 06.05. MZ – didaktické testy společné části – matematika rozšiřující, španělský jazyk 

po 11.05. - pá 15.05. "Svatý týden" pro oktávy – příprava na MZ 

út 12.05.  Projektový den pro VG 

po 18.05. - čt 21.05. Ústní zkoušky profilové části maturitní zkoušky 

po 18.05. Maturitní koncert 

st 27.05. 16:00: Předávání maturitních vysvědčení v kostele Nanebevzetí Panny Marie 

pá 28.05. - ne 07.06. Zeměpisná expedice do Pobaltí 

ne 31.05. - so 06.06 Exkurze do Anglie – tercie, kvarty 

út 16.06. - čt 18.06. Projektová výuka: kvinty až septimy 

st 17.06.  Předávání učebnice NG – třídy A 

čt 18.06.  Předávání učebnice NG – třídy B 

po 22.06. 08:00: Burza učebnic VG a kvarty 

út 23.06.  Studentská konference pro sexty a septimy 

st 24.06. Akademie – zahradní slavnost, BIGYFEST 

pá 26.06. Celoškolní závěrečná mše, ročníkové vysvědčení 
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